
２０１８年夏　アンケート結果①　（定量・サマリー） AS OF 2018/10/07

８月の合宿後に保護者・子どもそれぞれにアンケートを実施 　トワイライト＝小６以上 １１名

サンプル数　２９（回答率１００％）　 　カシオペア＝小２～小５ １４名

　サンライズ＝年長～小１ ４名

保護者アンケート

１．毎回の活動後の子どもたちの反応は… ２．これまでの活動の良かった点・改善してほしい点（複数回答）

子どもアンケート

１．活動で好きなもの（最大３つ） ２．活動で嫌いなもの（最大３つ）

３．友達はできた？ ４．合宿は楽しかった？

以上

簡単なまとめ 

＜保護者＞ 

●概ね活動後の評価は高い（９６％が良い以上） 

●活動については、スタッフ、場所の順に高い評価 

●改善してほしい点は日程関連が多い 

  （活動日増加や祝日開催の希望） 
 

＜子ども＞ 

●Nゲージ運転と旅行会、見学会が好きな活動のｔｏｐ３ 

●年齢別でも傾向に大きな差はない 

●嫌いな活動は交歓会がダントツ、展示会などが続く 
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悪かったところ（保護者） 
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好きな活動 交歓会 

Nゲージ 

見学会 
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展示会 

お楽しみ 
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友達ができた？ できた 

まだ 
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合宿は楽しかった？ 
とても楽しかった 
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２０１８年夏　アンケート結果②　（定性・サマリー） AS OF 2018/10/07

８月の合宿後に保護者・子どもそれぞれにアンケートを実施 　トワイライト＝小６以上 １１名
サンプル数　２９（回答率１００％）　 　カシオペア＝小２～小５ １４名

　サンライズ＝年長～小１ ４名

保護者アンケート

１．活動の評価
共通の趣味を持った友達との交流が高く評価されています

学校には居ない同じ趣味の仲間達とたくさん話したり、行動を共にすることで、息子のストレス解消になっています。
鉄道好きなメンバーが集まっていることに加え、本人より知識の多い人と接することで新しい刺激を受けていると思います
子ども会では皆と鉄道の話を詳しく出来る為毎回本当に楽しみにしています。
鉄道子ども会では自分以上に鉄道に詳しい子が多く、良い影響を受けているようで、毎回楽しそうにしています。

模型などを楽しみたいという意見もありました
Nゲージの運転ができるのを楽しみにしているようです。
鉄道・バスが好きなので、電車・バスに乗ってお出かけして、鉄道・バスに関することをするのは楽しいようです

その他の評価
活動自体は楽しんで参加しているのですが、会の子達との交流に疲れが出てきているようです。
お金をかけずにいろんな場所に行けるのはとてもいいです。学校の部活で５万円かかると聞いてびっくりしたので。
年齢や地域という枠を超えていろいろな人と付き合う、他ではなかなか経験できない社会性を培えるところが非常に良いと思います。
子ども達がパソコン、プロジェクタを使って各種発表をしているのはスキルを身に着けるということでよいと思います
ただ仲良く遊ぶだけではなく、皆の前で発表をする時間や機会を設けているのは素晴らしいと思っています

２．今後に向けての希望や改善
活動日については、曜日や回数などでの要望が多かったです

定例的にある交歓会をなるべく土曜日にしてもらえると子供の気持ちが楽になる気がします
祝祭日も活動日に入れていただけたらと思います
欲を言えば月１ではなくもう少し活動日がふえると嬉しいのですが。
合宿は年に１回なのでしょうか？

マナーについては、多くの意見をいただきました
活動が楽しくなりすぎて（他の人に）迷惑をかけることもあるので、活動の中で教育訓練があっても良いと思います。
迷惑な鉄道マニアになってほしくないので、安全、ルール、行動に関する鉄道クイズなどをしてほしいと思います。
小学校低学年のお子さんが増えて活動中にホームで走ったり、グループから外れないようにするのが大変そうです。
大変だと思いますが、外に出てルールの中で活動する企画を増やしてほしいと思います。
Nゲージの取り扱い講習会を開けば、壊したりすることが防げると思います。

活動内容についての提案をいただいています
分野別の勉強会（例）・鉄道写真の撮り方・パンタグラフの仕組み・鉄道の歴史など
日帰りの鉄道イベント（？）みたいなものに行けるといいなと言っていました。
高校生たちに企画を考えさせ、それを実現させてみると、今後のリーダーになる上で役立つと思います。
中高生向けの自主的な活動。今後年１回程度,から中高生による企画旅行をさせていただけたらと思います。
責任感を持ってもらえるよう、その子に応じて役割など与えてもらえると嬉しいです。
合宿の他、春や秋などには「電車で行くハイキング」のような活動も良いのではないかと思いました
色々な電車が見られる公園でピクニックなど外での活動が増えると嬉しいです。Nゲージもいいですが、本物を見るのが一番好き

その他
今後、高校を卒業するとどのような参加方法になるのでしょうか？

子どもアンケート

１．これからしたい活動・行きたいところ等
鉄道模型ではNゲージの運転の他、レイアウト作成等の希望も

・Nゲージをやりたい ・HOゲージの運転 ・Nゲージのレイアウト作成 ・Nゲージ組み立て
旅行会・見学会人気です

・関東大回りをしたい ・青春１８きっぷで大回り乗車 ・旅行会 ・知らないところに行く
・鉄道博物館に行きたい ・京都鉄道博物館に行きたい ・名古屋の鉄道博物館に行きたい
・鉄道フェスタにみんなで行きたい・東北本線に乗りたい ・ロマンスカーに乗りたい ・近鉄を見たい
・車庫の中を見学したい ・電車貸切したい ・普段乗らない地方の電車にのりたい

交歓会での活動について
交歓会で鉄道知識について、チーム戦や個人戦での鉄道クイズを取り入れたい
・交歓会で鉄道クイズ ・車両の運用をまとめる
・鉄道工作。粘土で作り、絵の具で色付け

全体のまとめ

１．会の活動については、ほぼみなさん満足いただいている。特に同じ趣味の子どもとの関係性作りに関心が高い

２．Nゲージ・旅行会・見学会が人気TOP３

３．一方で交歓会の満足度が相対的に低く、内容や運営についてさらに工夫が必要

４．メンバーの増加に伴い、マナーやルール教育に関しての対応が急務になっている

５．外活動（旅行会・見学会）のニーズが大きい

今回のアンケート結果を踏まえながら、次年度以降の活動について検討していきたいと思います。

以上


